

# 2022年二季度“新时代盐城好少年”和“盐城好人”候选人及事迹公示

## 2022年二季度“新时代盐城好少年”候选人及事迹简介

(按姓氏笔画排序)



### 肖雨欣: 助力文明城市创建的小志愿者

肖雨欣,女,2008年11月出生,盐城市鹿鸣路初级中学初一(28)班学生。她热心公益、乐于助人,“赠人玫瑰,手有余香”是她的人生座右铭。她是海盐博物馆的“小讲解员”、市图书馆志愿者、市文明创建巡访团的小志愿者,经常利用节假日参加“绿色生活 节水有我”“绿色生活 我是少年宣传员”等活动。她积极参与“童心向党争做新时代好少年”活动,主动加入“新四军在盐重建军部”等少年志愿讲解活动,配合市文明创建巡访团开展“小手牵大手、创建一起走”等活动,与残疾儿童结对共建,捐赠物品,助力农村留守儿童实现微心愿。2022年,她所在的家庭被评为“全国五好家庭”。



### 宋悦: 知行合一的“阳光女孩”

宋悦,女,2008年9月出生,盐城市特殊教育学校启音八年级学生。她虽然耳朵失聪,但勤奋刻苦,虚心好学,独立自强,学习成绩优异,是家人心目中的好孩子、老师的小助手、同学的好朋友。她热爱祖国、关爱集体、乐于助人,经常参加社会公益活动,是一名品德优良、团结友爱的好少年。她多才多艺,是学校舞蹈小组的骨干成员,其表演的舞蹈《追梦》获省残疾人文艺汇演三等奖。她坚信“人生只有走出来的美丽,没有等出来的辉煌”“无声的世界依然精彩”。



### 张惟仁: 多才多艺的“小百灵”

张惟仁,男,2012年11月出生,盐城市大丰区外国语学校三年级学生。他品学兼优、多才多艺,多次获“三好学生”“优秀学生干部”等荣誉。他爱好广泛,积极参与各类竞赛活动,曾获盐城市首届青少年科技联赛活动一等奖、“七彩语文杯”江苏省小学生硬笔书法盐城市小学组一等奖等荣誉。他是同学们交口称赞的“小百灵”,立志用歌声传颂经典,吟唱红色旋律,积极参加“央音”展演、省少儿春晚等活动。他演唱的歌曲获“央音”全国青少年艺术展演(江苏省)声乐比赛金奖、银奖,盐城市“三独”比赛独唱二等奖等荣誉。



### 陈星宇: 热心公益的志愿服务“小达人”

陈星宇,女,2010年2月出生,盐城市腾飞路小学六(7)班学生。她品学兼优、热爱集体,多次获“三好学生”“优秀学干”“腾飞之星”等称号。她学习认真、勤奋刻苦,坚持用知识充实自己,参加市、区现场作文比赛、阅读知识竞赛并获奖。她热心公益,乐于助人,经常参加“关爱孤寡老人”“爱心助学”“图书馆小志愿者”等公益活动。她积极向上、全面发展,参加“新时代好少年”宣讲活动等各类社会实践活动。她崇德向善、甘于奉献,助力疫情防控,手绘疫情防控海报、制作抗疫手抄报、向市民宣传防疫知识,成为社区小小防疫宣传员。2021年,她获“新时代盐城好少年”等称号。



### 周可唯: 奋力筑梦向未来的“温暖女孩”

周可唯,女,2012年1月出生,盐城市串场河小学四(2)班学生。她热情开朗、团结友善、乐于助人、品学兼优,获省少工委授予的“江苏好少年”荣誉称号,被学校评为“三好生标兵”“串小好少年”。她积极助力抗疫,拍摄演讲视频《天使妈妈 最美彩虹》,为抗疫妈妈们加油,视频被“学习强国”江苏平台采用。她写的抗疫故事获盐城市教育系统抗疫故事大赛特等奖。她心怀大爱,兴趣爱好广泛,用舞蹈、绘画歌颂美好时代,绘画作品《美丽乡村荷花花海》在盐城市“小康大美”绘画比赛中获小学组特等奖,舞蹈《跳动芭蕾》获得全国芭蕾少儿舞蹈比赛金奖,表演的《春光美韵》获盐城市少儿春晚节目一等奖。



### 赵宸: 全面发展的“好少年”

赵宸,女,2009年10月出生,盐城市日月路小学六(7)班学生。她积极上进、勤学善思,曾获“江苏省优秀少先队员”“盐南百佳好少年”等荣誉。她不仅结对帮助同学共同进步,还积极参加“敬老献爱心”等各项公益活动。她兴趣广泛,书法、速写、爵士鼓都有所涉猎,作品在中国书画家协会举办的“我和我的祖国”青少年书画展示活动中获得小学B组金奖、第十五届中国国际青少年书画大赛中获小学A组银奖。她积极参加区级少先队代表大会和“红领巾”寻访活动,多次在校庆、新队员入队仪式等重要场合,带领队员在国旗下庄严宣誓,铮铮誓言诠释着爱国爱校的担当。

## 2022年二季度“盐城好人”候选人及事迹简介

(分“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类,每类按姓氏笔画排序)

姓名:刘军  
事迹标题:用大爱传递“生命种子”的干细胞捐献者  
类别:助人为乐



刘军,男,1976年10月生,射阳县合德镇条心社区居民、江苏翔翔建设有限公司法人。他热心公益事业,从2013年开始,先后无偿献血近2000毫升。在一次无偿献血过程中,他了解到捐献造血干细胞可以挽救白血病人,于是主动报名参加中华骨髓库。2021年11月,收到射阳县红十字会初次配型成功的电话后,他没有丝毫犹疑,立即去签了捐献同意书。同年12月,在得知与患者配型完全相合后,他坚持每天跑步锻炼、改善饮食,只为能捐献出更优质的“生命种子”。2022年2月22日,在泰州市人民医院,他顺利完成造血干细胞捐献采集,为一名素不相识的白血病患者送去生的希望,成为射阳县第12例、盐城市第72例造血干细胞捐献者。

姓名:杨亚芳  
事迹标题:传扬“蛋黄苏”美名“疫”路播撒芬芳的最美志愿者  
类别:助人为乐



杨亚芳,女,1977年1月生,东台市义工联合会秘书长、东台市阳光志愿者法治服务中心理事长。2020年新冠疫情期间,得知湖北物资紧张,她第一时间向邮政快递提出“直通快运”申请,快速募集8吨防护用品、蛋类等爱心物资送至湖北黄石,“蛋黄苏”美名由此传开。她每天拨打上百个电话,努力打通捐助渠道,1个月便募集和运送爱心物资128吨。2022年3月,奥密克戎袭来,她迅速组织义工联志愿者加入“口罩”行动、敲门行动、校园消杀、防疫物资捐助分发、高速路口执勤等各项防疫工作中。11年来,杨亚芳个人志愿服务时长20000多小时,服务对象640万余人次,直接影响并带动近千人走上爱心奉献之路。

姓名:高汉荣  
事迹标题:聚焦“四类人群”义务卖粮近22万公斤的退伍老兵  
类别:助人为乐



高汉荣,男,1960年12月生,中共党员,盐城市大丰区大中街道康平小区居民。自2016年6月加入大丰区义工联公益组织后,他每逢夏粮、秋粮收购都组织发动义工为烈属、军残、重症、特困等“四类人群”免费提供收仓、包装、运输、卖粮一条龙服务,至今已义务卖粮近22万公斤。作为义工联防疫工作负责人,高汉荣积极配合全区统一调度,组织1000多人次支援全民核酸检测,开展志愿服务近百场次。他还多次帮助困境老人改善家庭条件,参与资助助学等各类公益活动,个人累计公益服务时长2500多小时。

姓名:何爱珍  
事迹标题:奋不顾身勇救落水儿童的七旬老党员  
类别:见义勇为



何爱珍,女,1948年6月生,中共党员,东台市张港镇八里村村民。2021年2月4日,春寒料峭,何爱珍干完农活回家时,经过村里的四深沟桥,突然看到一个孩子淹没在水里。何爱珍毫不犹豫跳进冰冷的河水里,一把抓住落水儿童,让孩子的头露出水面,随后托举着他游向岸边。闻讯赶来的群众看到何爱珍浑身湿透、脚蹼也扭伤了,怕她身体不适,何爱珍却顾不上自己,催促大家赶紧送孩子去医院救治。事后有人问她:“你这么大了,就不怕出意外吗?”75岁的何爱珍却说:“我是老党员、老干部,遇到这种事必须站出来。我不怕自己上不来,只怕孩子救不上来。”

姓名:姚万顺 顾建志  
事迹标题:太湖清淤时援手救出落水女儿的“铁臂勇士”  
类别:见义勇为



姚万顺,男,1969年6月生,盐都区龙冈镇刘塔村村民;顾建志,男,1990年9月生,建湖县颜单镇任杨村村民,两人均供职于盐城市腾龙交通工程有限公司。2022年3月29日下午,在苏州金庭镇阴山岛附近的太湖边,一辆黑色轿车突然失控冲入湖中,女驾驶员和5个月大的女婴被困车中。危急时刻,正驾驶清淤船在附近湖面施工的姚万顺与顾建志立即前往救援,操控挖掘机将汽车托出水面,经过协同配合成功救出车内母女并送到岸边,等待的民警随即送医救治,母女俩安然无恙。

姓名:秦凯  
事迹标题:3次潜水艰难救起祖孙四人的红十字志愿者  
类别:见义勇为



秦凯,男,1989年2月生,响水县响水镇苗寨居委会居民,红十字志愿者。2022年3月29日下午,秦凯在苗寨村阳渠附近听到呼救声,当即四处查看,发现一辆三轮车滑入阳渠中,慢慢沉向河底,处境非常危险。他立即跑到事发地点,毫不犹豫跳进冰冷的河水中,3次潜水施救,最终将车内祖孙四人全部救上岸。后发现4名溺水人员均脸色发紫、没有呼吸,秦凯又迅速组织群众对他们进行心肺复苏,然后送医救治,祖孙四人现已康复出院。

姓名:陈康龙  
事迹标题:守信践诺坚持行善16年的退休教师  
类别:诚实守信



陈康龙,男,1952年6月生,盐城经济技术开发区步凤镇烈士村退休教师。陈康龙的父亲曾参加过盐南阻击战,父亲去世后,他带着父亲的遗愿,找寻当年在战场上为父亲挡弹牺牲的烈士陈顺友的后人。多年寻找无果后,他坚持在每年清明节到五条岭烈士陵园祭扫,为烈士献花、缅怀先烈。妻子13岁时曾经受到邻居张红英的帮助,一直将张红英夫妻视作亲生父母孝敬,2006年妻子去世后,他不忘老伴遗言,接照顾年过八旬的五保老人张红英。退休后,陈康龙一直关心关爱村里的五保户、困难户、残疾人和困境学生等,省吃俭用累计捐款2万余元。

姓名:董梅芳  
事迹标题:15年无偿照顾五保老人的好村民  
类别:诚实守信



董梅芳,女,1954年9月生,阜宁县陈集镇陈集居委会居民。15年前,董梅芳找到村干部,主动要求照顾村五保老人贾某,并承诺不离不弃,为他养老送终。近8年来,老人因患严重脑梗,生活难以自理,董梅芳没有后悔,仍然把老人当亲人照料。看着她忙里忙外,患病多年的丈夫也从旁协助照料老人。2016年6月23日,因龙卷风袭击,老人头部被砸伤,董梅芳火速将老人送到镇卫生院治疗,连续五天往返医院接送老人输液,直至痊愈。2020年10月,老人不慎被车撞伤,她一直陪护在病床旁。2021年2月,老人安详离世。15年来,虽然家庭经济并不宽裕,但董梅芳从未向村里要过一分钱补助,用无私付出践行自己当初的诺言。

姓名:刘保顺  
事迹标题:血洒战场情暖职工心牵宣教的工会“老黄牛”  
类别:敬业奉献



刘保顺,男,1961年7月生,盐城市亭湖区总工会宣教办主任。他曾在部队荣立三等功4次、二等功1次。转业后,20多年如一日,深入基层一线,乐做服务职工的“勤务员”。他拖着伤残之身跑遍全区基层500余家独立工会组织,倾听职工诉求,维护职工合法权益,先后为2970余名职工排忧解难送温暖;他心系职工文化,甘做培植典型的“擂鼓手”,在国内各级媒体发表宣传工人、工会新闻稿件1000余篇40多万字;他竭力推动全区“职工书屋”品牌建设,建成各级示范点78家,为全区近6万名职工提供“充电”平台。他走进军营、机关、学校、企业、社区,为26000余名听众宣讲红色故事。

姓名:杨峰  
事迹标题:生命定格在疫情防控一线的市监先锋  
类别:敬业奉献



杨峰,男,1976年9月生,建湖县市场监督管理局城南分局原局长。从2022年初以来,杨峰走遍辖区内药店、餐饮单位、农贸市场等疫情防控风险点,每天步行2万余步,对排查出的问题严格要求整改到位。2月23日,他正准备外出巡查时突然心口剧痛,随即被送至医院抢救。途中,他还不忘叮嘱工作细节,最终抢救无效去世,年仅46岁。

姓名:鲜志强  
事迹标题:舍妻别雏 奋战“疫”线的好交警  
类别:敬业奉献



鲜志强,男,1985年12月生,阜宁县公安局交通警察大队城南中队中队长。2022年2月中旬,面对春运和疫情防控双重压力,鲜志强顾不上刚出生的女儿和需要照顾的妻子,持续奋战S35阜溧高速一线。他善于钻研思考,向领导提出开辟疫情防控急需品保障专用通道的建议并被采纳,让相关车辆通行时间从1小时压缩至10分钟,该做法被央视报道。轮班休息时,他还通过大数据平台系统,分析研判卡口车流特点,建立实时动态模型,灵活配置警力,最大限度减少待检车辆。他每天带队查“两码一证明”,累计核查各类车辆23000余辆,无一例漏管、失控,筑牢了防疫保民生的铜墙铁壁。

姓名:鞠瑞红  
事迹标题:在防疫一线光荣退休的“老公安”  
类别:敬业奉献



鞠瑞红,男,1962年3月生,中共党员,射阳县公安局国保大队一级警长。37年来,他在公安战线业绩突出,荣记个人三等功,被同事亲切称为“活字典”。2022年新一轮新冠肺炎疫情突发,即将退休的鞠瑞红主动请缨坚守G15高速射阳出入口,先后查验车辆1000余辆,劝返外省市车辆100余人次,帮助群众解决各类求助20余次。这已经是他第12次坐镇高速卡口开展疫情防控工作。3月24日深夜12点,他与同事交接完工作,从警37年的鞠瑞红光荣退休。

姓名:陈秀兰  
事迹标题:用爱和坚强照顾精神病婆婆和残疾丈夫的农村妇女  
类别:孝老爱亲



陈秀兰,女,1963年6月生,盐南高新区伍佑街道伍北居委会居民。陈秀兰的婆婆精神残疾二级、丈夫智力残疾二级并患有癫痫。多年来,陈秀兰既要照顾丈夫、公婆和孩子,还要打工补贴家用,付出了常人难以想象的辛苦。陈秀兰的婆婆在世时经常走失,还将家里厨房点燃险些酿成大祸,但她从不抱怨,尽心照顾老人。她的丈夫在工作中不慎受伤,她带着重病的丈夫辗转治疗,精心护理,医生们都说,能恢复到现在的程度是个奇迹。尽管日子过得艰难,但她一直坚强乐观地面对生活,用爱温暖着亲人。

姓名:陈莲  
事迹标题:照顾瘫痪婆婆22年 撑起温暖之家的好媳妇  
类别:孝老爱亲



陈莲,女,1979年2月生,盐城经济技术开发区新城街道正丰村四组村民。2000年,52岁的公公突发疾病身亡,婆婆精神受到刺激,被诊断为精神分裂,不久婆婆又遭遇车祸,导致瘫痪。考虑到丈夫长年在外打工养家,婆婆需要全天候照顾,陈莲毅然辞去工作,照顾婆婆生活起居。婆婆大小便失禁,对尿不湿过敏,她便每天不厌其烦地换尿屎布,瘫痪多年,老人从未生过褥疮。婆婆长年卧床痰液,又无力咳出,她每隔几个小时就帮助婆婆翻身拍背。22年,陈莲重复着琐碎而细致的护理工作,用行孝之心撑起一个温暖的家。

姓名:徐兆付  
事迹标题:放弃成家 44年如一日照顾患病家人的六旬老人  
类别:孝老爱亲



徐兆付,男,1957年8月生,滨海县滨海港镇水楼村村民。徐兆付家中兄弟六人,他排行老三,却是家中顶梁柱。1977年大哥大嫂去世,留下患有小儿麻痹症的侄女,当时20岁的徐兆付看着年迈的父母、残疾的四弟和侄女,他毅然放弃外出务工的机会,留在老家。1995年父亲去世后,徐兆付将母亲接到身边,尽心照顾,直至2018年母亲安详离世。2019年,患有肝硬化和糖尿病的六弟回到老家,徐兆付每日悉心陪伴并定期送他到医院进行治疗。徐兆付44年如一日守着这个家,而自己至今未成家。